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Finocchiaro-Aprile, relatore. Debbo ancora 
una volta r ipetere la preghiera che ho r i-
volto già ai colleghi, di r i t i rare , cioè, gl i 
emendament i r iguardan t i l inee e t raccia t i 
nuovi. 

Cer tamente gl i emendament i presenta t i 
dall 'onorevole Majorana per la Piazza Arme-
r ina-Assoro, con pro lungamento per Leon 
for te e Nicosia e diramazione da Nicosia a 
Pa terno ; dall 'onorevole Rossi Enrico per 
la l inea Termini-Polizzi-Ganci-Nicosia; dal-
l 'onorevole Torraca per la Grumo-Matera-
Ferrandina-Padula , e parecchi a l t r i emen-
dament i e ordini del giorno, sono degni 
della maggiore considerazione. Ma la Com-
missione insiste nel chiedere ai colleghi 
di voler prendere atto delle dichiarazioni 
del ministro, che terrà il maggior conto 
delle proposte fa t te , e r i t i ra r le . 

Lo stesso dico all ' onorevole Lampias i per-
chè mut i in raccomandazione il suo emenda-
mento diret to a modificare il t racciato della 
l inea Castelvetrano-Sciacca, in conformità 
a l l ' invi to dell 'onorevole ministro. 

La Commissione è convinta che l 'ono-
revole minis t ro te r rà egualmente presente 
nella concessione della l inea Lercara-Prizzi-
Bivona la raccomandazione fa t ta già nella 
relazione, e che qui in nome della Commis-
sione r ipeto , d i re t ta ad ot tenere secondo 
giust izia che la l inea istessa comprenda an-
che Palazzo Adriano, centro sotto ogni ri-
guardo important iss imo. 

P r ima di venire alla Cosenza-Paola, debbo 
muovere un cortese r improvero al mio ot 
timo amico e collega De Seta, al quale nel 
calore della sua improvvisazione s fugg ì un 
confronto di cifre, che non è r ispondente 
alla ver i tà . Non è esatto che per le l inee 
sicil iane la spesa^ contenuta già in 55 mi-
lioni, ammonti adesso a 65. 

I 55 mil ioni d i l l a l inea Castelvetrano-
Porto Empedocle a scar tamento ordinar io 
supponevano una spesa immedia ta . Per le 
l inee delle re t i s ici l iane non c'è ora che 
.l 'assegnazione del sussidio annuo, e i cal-
coli fa t t i importano una spesa infer iore a 
quella precedentemente impegna ta . 

Lasciamo da par te quindi quest i inop-
por tuni ed infondat i confront i . 

Per la Cosenza-Paola la Commissione 
pa r l amenta re espresse già molto chiara-
mente nel la relazione il suo pensiero: che, 
cioè, di f ron te al la proposta a l t e rna t iva 
fa t t a dal Governo, considerazioni di vario 
genere consigl iavano di raccomandargl i di 
tenere in massimo conto le ragioni per le 
qual i la l inea dovrebbe prefer ib i lmente es-

sere costrui ta a sezione normale. Ciò r ipe te 
ora la Commissione. 

Del resto il Governo ha già mani fes ta to 
di volersi met tere su questa via ; anzi ha 
fa t to di più, perchè l ' emendamento ora pre-
sentato dal Ministero non si l imi ta ad una 
manifes tazione platonica, ma fa una indi-
cazione precisa di cifre. 

La dichiarazione dell 'onorevole minis t ro 
accennando, sulla base del chi lometraggio 
della l inea, al la possibi l i tà di elevare la 
sovvenzione ad una somma anche maggiore 
di quella ind ica ta per la Aulla-Lucca, è 
tale, a giudizio della maggioranza della 
Commissione e mio, da cancellare dal l ' animo 
dei nostr i colleghi calabresi qua lunque im-
pressione, meno che favorevole. 

Per tanto, raccomandando ancora una volta 
al Governo di tener conto dei desideri 
delle popolazioni, espressi qui dai loro rap-
presentant i , perchè, nella esecuzione della 
linea, nel l imi te della spesa indicata, sia 
prefer i to il s is tema a scar tamento normale 
a quello a sezione r idotta , io mi auguro 
che l 'onorevole De Seta non vorrà insis tere 
nel suo emendamento e che la proposta 
del Governo, che risolve in modo soddisfa-
cente questa impor tan te ques t ione , sarà 
accolta dalla Camera {Approvazioni vivissime 
e congratulazioni). 

Presidente. Onorevole De Seta, insiste nel 
suo emendamento ? 

De Seta. Ringrazio l 'onorevole relatore, 
anche a nome della mia Calabria, delle pa-
role dette e pregherei l 'onorevole minis t ro 
di volere accettare almeno l 'u l t ima par te 
del mio emendamento in cui si dice: 

« A par i t à di condizioni sarà prefer i ta 
nel la concessione la provincia di Cosenza. » 

P r e s i d e n t e . Onorevole minis t ro dei lavori 
pubblici , accet ta? 

Balenzano, ministro dei lavori pubblici. Non 
solo per la Cosenza-Paola^, ma incondizio-
na tamente per tu t t e le linee, io dichiaro che, 
laddove si present ino le Provincie per avere 
la concessione, io preferisco che sia da ta 
ad esse. {Bravo! — Approvazioni vivissime). L 'ho 
già detto nel mio discorso e lo r ipeto ora. 
Se lo volete consacrare in un articolo, con-
sacratelo pure. Io non ho preferenze per 
nessuno, ma dico che al disopra di tu t t i , 
preferisco gli ent i moral i ; ed è perciò che 
ho revocato il divieto della concessione alle 
Provincie e Comuni. 

P r e s i d e n t e . Onorevole De Seta, lo r i t i r a? 
De S e t a . Lo ritiro. 
P r e s i d e n t e . Viene ora il seguente ordine 


